## **OMCK**

- 1. В качестве наиболее значительного, что удалось сделать в 2022 году, можно отметить следующее.
- 1) В течение 2022 года девять раз вносились изменения в Решение Омского городского Совета от 15.12.2021 № 365 «О бюджете города Омска на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов», в результате чего доходы бюджета города Омска на 2022 год увеличились более чем на 10 млрд.рублей.
- 2) Решением Омского городского Совета от 23.03.2022 № 388 «О внесении изменений в Устав города Омска» изменена система выборов в Омский городской Совет. Вместо смешанной системы теперь Омский городской Совет формируется из сорока депутатов, избираемых на муниципальных выборах по мажоритарной избирательной системе относительного большинства по одномандатным избирательным округам, сроком на пять лет.
- 3) Принято Решение Омского городского Совета от 23.11.2022 № 20 «О звании «Меценат года» и нагрудном знаке «Меценат». Решение принято в целях организации систематического поощрения физических и юридических лиц, занимающихся благотворительной деятельностью, направленной на Решение социально значимых проблем города Омска.
- 4) Решением Омского городского Совета от 23.11.2022 № 19 «О внесении изменений в Решение Омского городского Совета от 25.07.2007 № 45 «О правилах благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории города Омска» внесены изменения в понятийный аппарат в целях установления обязанности оформления земельно-имущественных отношений для размещения стоянки электросамокатов, предоставляемых в прокат. Данный вопрос стал очень актуален с развитием сервисов проката электросамокатов.
- 5) В 2022 году начат процесс реализации инициативных проектов, внесенных гражданами в порядке статьи 26.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
- Так, в 2022 году Омским городским Советом в соответствии с Решением от 14.07.2021 № 329 «Об инициативных проектах на территории города Омска» были определены территории, на которых предполагалось реализовать инициативные проекты и назначены собрания граждан.
- В 2023 году данная работа продолжится.
- 2. В качестве успехов и достижений коллег из других городов хотелось бы отметить следующие.
- 1) Сургут. Любой житель сможет следить за уборкой улиц благодаря интерактивной карте.
- В Сургуте (ХМАО) на сайте администрации города размещена интерактивная карта, на которой отображается работа коммунальной техники.
- Интерактивная карта отображает работу спецтехники. Сервис показывает местоположение, тип и количество техники, вышедшей на уборку улиц от снега.

Помимо этого, карта позволяет увидеть перечень подрядных организаций. Основным преимуществом данного нововведения для жителей города, является то, что каждый сургутянин в любой момент может посмотреть, где идет уборка снега, и какая техника работает.

Источник: Служба новостей «URA.Ru»

2) Ярославль. За работами по уборке города теперь можно следить онлайн: мэрия запустила новый сервис.

На сайте мэрии Ярославля появился новый сервис. Называется он «Мониторинг уборки города». Кликнув по баннеру, можно попасть на интерактивную карту Ярославля. На ней в режиме реального времени отмечено местоположение всей уборочной техники. Есть возможность посмотреть, какая именно машина, где работает, проследить направление движения.

Пока погрешность в передаче данных составляет примерно 5-7 минут. Проект запущен в демо-версии. То есть идет период его тестирования. После, по итогам испытательного срока, будут внесены корректировки. Возможно, добавлены новые опции.

Найти ссылку на карту можно на главной странице официального сайта мэрии Ярославля.

Источник: Сайт филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Всероссийская государственная телевизионная и радиовещательная компания» ГТРК «Ярославия».

3) Улан-Удэ. Столица Бурятии признана одним из лучших городов России для ведения гостиничного бизнеса.

Столица Бурятии победила в престижном федеральном конкурсе, организованном Российской гостиничной ассоциацией при поддержке министерства экономического развития РФ. В категории «Лучший город для ведения гостиничного бизнеса с населением от 100 тысяч до 500 тысяч жителей» победу одержал Улан-Удэ.

В августе Улан-Удэ стал победителем первого конкурса проектов по обустройству туристических центров городов. На создание своего туркода город получит 214 млн. рублей. На конкурс подали свои проекты 80 городов России с численностью населения до 2 млн жителей, включая города Золотого кольца России. Улан-Удэ занял 17 место по баллам и обошёл такие города, как Иркутск, Калининград, Владивосток, Екатеринбург и другие.

Источник: ИА «Байкал-Daily»

4) Уфа. Студенты местного университета придумали умный тротуар, который решает проблему наледи и снежных сугробов.

На пешеходной Аллее выпускников перед главным корпусом Уфимского государственного нефтяного технического университета в следующем году появится первый смарт-тротуар. Здесь не будет наледи и снежных сугробов.

Второкурсники магистратуры УГНТУ Богдан Соловьев и Гиорги Гамисония выиграли миллион рублей на реализацию своего проекта в федеральном конкурсе "Студенческий стартап".

Источник: "Российская газета"

- 5) Сургутский район.
- 5.1) Стратегия развития муниципалитета признана лучшей в России.

Сургутский район стал победителем федерального смотра-конкурса «Реализованные стратегии: от идеи до воплощения» в номинации «Самая устойчивая система стратегического планирования». Его итоги подвели в Санкт-Петербурге на XX общероссийском форуме «Стратегическое планирование в регионах и городах России».

Глава Сургутского района Андрей Трубецкой представил конкурсной комиссии стратегию развития муниципалитета и отдельные проекты, реализуемые в Сургутском районе. Всего в районе, начиная с 2004 года, действовало четыре стратегии развития. Последняя была принята в 2018 году и по итогам 2021 года она выполнена на 99%.

Стратегия развития Сургутского района включает восемь ключевых проектов. В создании документа активное участие принимали жители муниципалитета.

Источник: Сетевое издание «Вестник Сургутского района»

5.2) Район стал лучшим для развития бизнеса среди регионов РФ в 2021 году

Сургутский район Ханты-Мансийского автономного округа - Югры стал лучшим среди российских регионов с наиболее благоприятными условиями для развития бизнеса в 2021 году по итогам национальной премии в области предпринимательской деятельности "Золотой Меркурий". Об этом сообщает пресс-служба администрации района.

Источник: ТАСС

6) Хабаровск. Воздух в городе стал свежее, а вода в Амуре - чище благодаря программе улучшения экологического состояния.

В краевой столице реализуется уже пятая по счёту программа улучшения экологического состояния Хабаровска.

Программный метод в сфере охраны окружающей среды применяется в краевом центре с 2001 года, нынешняя — пятая по счету программа. На выполнение ее мероприятий за 20 лет было израсходовано 43,9 млрд рублей, из них 2 млрд — из бюджета города, 41,9 — средства предприятий.

В результате всех проведенных мероприятий заметно улучшилось качество воды в Амуре возле Хабаровска, и с 2016 года оно остается стабильным. Также отмечено снижение уровня загрязнения воздуха.

Экологическая программа на 2021-2025 годы включает мероприятия по охране атмосферного воздуха, водных объектов, земель, природных комплексов города.

Источник: Пресс-служба администрации Хабаровска

7) Анапа. Город первым внедрил уникальную аналитическую видеосистему для безопасности городов.

Анапа стала первым городом, в котором внедрена комплексная, инновационная система видеоаналитики МегаФона. Она полностью покрывает центр Анапы и общественные места в курортной зоне. Система, использующая «умные камеры», нейронную сеть и искусственный интеллект, может не только мгновенно замечать нештатные ситуации, но и прогнозировать их развитие.

Для ее внедрения в центре Анапы было проложено более 50 км оптоволоконной сети, размещено 104 узла связи и установлено около 500 современных «умных камер», работающих круглосуточно.

Поисковый алгоритм на основе нейросетей обеспечивает точность идентификации 99%. При этом, к видеофайлам система автоматически добавляет метаданные — текстовые описания. Например, если потерялся ребенок, его найдут за доли секунды по метаданным «6 лет, одет в зеленую рубашку и синие джинсы». Система мгновенно распознает больше 3 млн типов изображений. В случае фиксации ДТП информация о нем сразу поступит диспетчеру. Кроме того, система способна выявлять стихийные свалки, незаконную торговлю и любые другие нарушения.

Источник: Информационное агентство «Национальная Служба Новостей (НСН)»

Информация по вышеуказанным регионам и муниципальным образованиям получена на сайте www.asdg.ru.

3. Из наиболее трудных проблем, не полностью решенных в 2022 году, следует отметить капитальный ремонт многоквартирных домов, благоустройство (устройство дорог и тротуаров) сектора индивидуальной жилой застройки.

Решение данных проблем требует значительных финансовых затрат бюджета города, в связи с чем их реализация потребует продолжительного периода времени.

- 4. В 2023 году планируется продолжить работу, направленную на решение поставленных задач в социальной сфере и сферах жилищно-коммунального хозяйства и транспорта.
- 5. АСДГ может оказывать методическую помощь путем размещения информационноаналитических материалов о деятельности муниципальных образований - членов АСДГ, что позволит изучать и внедрять лучшие инновационные практики, а также путем взаимодействия с вышестоящими уровнями власти.
- 6. Проведение совещаний (конференций и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и путей решения проблем, стоящих перед муниципалитетами, а также по вопросам, возникающим в ходе исполнения норм законодательства, необходимо, поскольку позволяет участникам получить конкретные практические рекомендации и полезную информацию.

Кроме того, обсуждение существующих проблем способствует единству действий, что более результативно с точки зрения решения вопросов местного самоуправления на федеральном уровне.

7. Проведение курсов повышения квалификации работников аппарата представительных органов необходимо. Тематика данных курсов должна, прежде всего, отражать последние тенденции законодательства, вопросы практической реализации наиболее сложных задач — земельное и градостроительное законодательство, законодательство о закупках, реализация антикоррупционных мероприятий, в том числе, в соответствии с Национальным планом противодействия коррупции и другие вопросы.